

నా జీవితంలో భగవంతుడు ప్రసాదించిన అతి ముఖ్యమయిన  
 పాఠాలలో 'వృషామణి ఫౌండేషన్' లో నీకు లభించేయటం ఒకటి.  
 అందుకు నేనొక సేనెంతో గట్టిస్తున్నాను అందుకుంటే రాష్ట్రంలో ఎంత  
 మంది విద్యార్థులను పఠించినా సహవర్తానం నాకు లభించినందుకు.  
 గుంటూరు కులై లానీ వీనుకొండ మా స్టాఫ్ కలం. మా నాన్న  
 గారి కులవుత్తయే మా జీవనాధారము. నేను పదవ వరగతి వరకు  
 ఎ.పి.ఆం సూకల్, గణపవరం నందు విద్యను అభ్యసించినాను.

నేను పదవతరగతిలో ఉండగా ఒక రాజు మా ట్రస్టివారినా  
 నాకు నన్ను మరియు నాతోపాటు మరల పదిమందినో అభ్యసించాలానో  
 పిలిపించి, వృషామణి ఫౌండేషన్ (ది లిటరేచర్ స్కూలు) గురించి వివరించారు.  
 అప్పుడు నేను ఎలాగయినా ఈ స్కూలులో ఒక విద్యార్థిగా ఉండాలనో  
 ధృఢంగా నిశ్చయించుకొన్నాను. పదవతరగతి పరీక్షలు అయిపోయిన  
 కొన్నిరోజులు తర్వాత మా ట్రస్టివారినా నాకు ఫౌండేషన్ నుంచి కాలే  
 లెటరు వచ్చిందని చెప్పారు. ఆ తర్వాత నేను మా నాన్న గారిని కలిసి  
 ట్రావలరులు మొదటిసారిగా అడుగుపెట్టాను. సంబంధిత వారలతో  
 స్టూడెంట్ కాలేజీలో మాకు వ్రాత పరీక్ష. మరియు ఇంటర్వ్యూలు జరిగాయి.  
 సాయంత్రం తిరిగివచ్చేటప్పుడు ఫౌండేషన్ వారు వ్రాత విద్యార్థికి దారి  
 భిక్షుల నిమిత్తం 500/- ల చెల్లించారు. నెలకొన వ్రాత పరీక్ష ఫలితం  
 నేను ఇంటికి వెళ్ళాను.

15-05-2008 నాడు మా పదవతరగత ఫీల్డాలి  
 విడుదల అయ్యాయి. 17-05-2008 నాడు ఫౌండేషన్ వారు నాకు  
 ఫోన్ చేసి నేను సెలక్షన్ అయ్యానని చెప్పారు. ఆ అప్పుడు నా  
 ఆసందానికి అవధి లేదని. 19-05-2008 న నేను ఫౌండేషన్ లో  
 ఒక విద్యార్థిగా రిజిస్టర్ అయ్యాను. నలాంటి వారి మలా పట్టులుగ మందిసి  
 అందిక చేసారు.

మేమంతా తెలుగు మీడియం తాళ కావటం వలన భవప్రతిష్టల  
 ఇందుర్చిడియతులా ఇబ్బందులు వస్తాయని రహించి, ఫౌండేషన్ వారు  
 మందు-చూపుతూ ఒక ఇంగ్లీషు లోచరును నియమించి మాకు ఒక  
 సెల లాభాలపాటు ఇంగ్లీషులో నాకు నాకు ఇచ్చించారు. నాకు బాగా  
 సచ్చిన విషయం వియలుంటే ఫౌండేషన్ లో చదువకంటే ముఖ్యం  
 కాదు, వారిలో లిటరేచర్ కాలిబ్రేషను వృద్ధి చేయించడమే వారి  
 ప్రధాన వ్యయం. కాలిబ్రేషన్ వెళ్లేమందు బుగజిహాసరావు సారూప వచ్చి  
 విష్ణుబుద్ధి, నాల్గులు మరయు పెళ్ళులు పంపిణీ చేశారు. ఫౌండేషన్ లో  
 ఉన్నంతకలం మా బాగానలు చూసుకొనానికి ఒక గార్డియనును  
 నియమించారు. మాకు సుఖిల్ల అభింపనీ స్టోర్లు, పోషకాహారాలను  
 కచ్చిస్తూ విద్యను అంది అందిస్తేనే వారు తరచం చేసుకొనక -  
 పోవటం ఆశ్చర్యకరం. అంతేకాక మా నుంచి చల్లగవూ కూడా  
 ఆసించలేదు. వారు ఆసించేదల్లి ఒకటి, మేము భవప్రతిష్టల  
 మంచి పాదులుగా తయారయి, నలునరికి నవాయవదు మా  
 ఆదర్శంగా నలవరుమే.

వౌద్యవ్యవస్థల కందరూ వివిధశీల్లల నుంచి వచ్చిన వారును  
 కలుపించి, అంధ్రప్రదేశ్ లోని అన్ని సంస్థలకు ఇక్కడు కనిపించిన వ్యవస్థల  
 కప్పుడు మా మార్చిను అనర్లైట్ చేస్తూ, మాలో కంట్రీబ్యూషన్  
 పంపించించారు. దాని మాకు ఫస్ట్ యియర్లో మార్చి తగినపుడు  
 మా కన్నా సార బాగా బాధపడ్డారు. ఆ తర్వాత అందరం సమన్వయంతో  
 మంచి మార్గం సాధించాం. నాకు 97% వచ్చింది.

నాకు పదవ తరగతి వరకు స్ట్రీట్ లైటింగ్ కుంది మరల  
 ఇంజనీయర్ అంత ప్లూయింగ్ కుంది దాదు. నేను ఇక్కడు వచ్చిన  
 తరువాత పొందిన మెడల్ రెండు లాభలు ఇవే. సమాజం గురించి  
 చక్కని అవగాహన కలిగింది. అప్పుడు పుడు అంతమంది గావ్వవో  
 అప్పుడొంది మాకు మంచి మార్గం చెప్పించారు. వారిలో ఒకరితో  
 అవు సార గారు మాకు పరిపూర్ణ గురించి తెలివారంటూ ఒక రాజు  
 ఉదయాన్నే వచ్చి యివించారు. వలె స్ట్రీట్ లైటింగ్ నాకు ప్రయోజనం  
 అలవడినది. వౌద్యవ్య వారు మమ్మల్ని రామకృష్ణమిషన్ మతి సంస్థలలో  
 కల పుంచారు.

సైకుటింగ్ వచ్చిన తరువాత మేము అలా చాలా ప్రయోగం  
 తీరగా అంతేకాక ఒక సారి హైదరాబాద్ లోని మారుమూల ప్రాంతాలలో  
 తో చదువులోని పుల్లల వివరాల సేకరించి ఒక ఆర్గనైజేషన్ కు  
 అందజేశాము. నేను ఆ రాజు సుమారు 70 మంది పుల్లల వివరాలను  
 సేకరించగలిగాను. ఆ రాజు నాకు కలిగిన సంపూర్ణ మార్గం ప్రయోగం  
 చలించింది. సమాజంతోని అనంతమందిని దగ్గరగా గమనించి, వారి  
 పరిస్థితులను గురించి తెలుసుకొగలిగాను.

మీము ప్రతిరోజు ఉదయం జాగ్రత్త వెళ్ళేవల్లం, కార్ని  
సార్లు యోగా చేసేవల్లం. తులీ సేవారం సాయంత్రం ఒక అసంస  
అనుకూల దానినై చచ్చించిన తరువాత, త్రస్రులు అదిగి తెలియని  
ఎన్న విషయాలను మిలుసకొన్నను. దీనికి చక్రధరసో గారు మన్న  
విదు ప్రావులుగా విభజించారు. మా తరువాత మా తరువాతి  
జ్ఞాపనీ కూడా సెలక్ష చేసి వారికి మాతా వాటి వనతి కల్పించ-  
రుండా, వెళ్ళి కూడా ఈ అలవాట్లను తొందరగా నేర్చుకొన్నారు.  
నేను వారి ఇంటివల్లాలవ్వుడు నా వరకు కృషి చేసెను.

సెకయ్యరెండా నేను నేర్చుకొన్న మరల మంచి మా బాటి  
ప్రతిరోజూ డైలీ వాయటం, లిగి చక్రధరసో గారు మన్నల్లి  
వాలించమనీ సలహా ఇచ్చారు. పరిష్కల ముందు మాకు కార్ని  
ఇష్టం ఇష్టం కార్నిలు కూడా చెప్పించారు. వారిలా కొంతమంది

III లాగు తవటం మాకు మార్గదర్శకంగా నిలిచివారు, నేను  
బీవీతంలా మరచిపోతనీ మరల సంఘటన విమిటంటి

2009 చివరన వరదలు వచ్చినప్పుడు, మేముంటా వాళ్ళో  
అటు భవనకు వెళ్ళి వరద బాధితుల కొరకు బట్టలు త్యాగి చేసెం.

అది కూడా అది నాకు చాలా అత్యుసంఘర్షణి కలిగించినది. మా  
నేవకు గాను 'వృషామణి ఘంటా' కు నేనాతవార్లు లభించింది.

అంతా తోడో గవర్నర్ EST సరసయనో నుంచి జగన్మోహన్ రావు సారావ  
అవార్డు అందుకుంటున్నావ్టి చిత్రం ఇప్పుడుకీ నా కళ్ళో ముందు

కదిలించుతానో ఉంది.

నేను కాలిఫోర్నియా వచ్చేటప్పుడు ఎవరికయినా సహాయం చేసే-  
 నప్పుడు ఎంత సంకల్పం చెందేవాడినో, కానీ ఇదంతా ఫోటోగ్రాఫ్ వారిని  
 చూసి అలవరచుకొన్నది. ఉదయాన్నే ఫ్రాంకో ఎయిర్ను పట్టడం వల్ల  
 కఠిన లాభాలకు ఒకసారి జగన్మోహనరావు సారు నాకు వివరించారు.  
 దానితో త్రేటిరాజు నేను ఉదయాన్నే అందరికంటే నానే ముందు ఆగాల్సి  
 అన్నాడనిచాలానే కుతూహలంతా జాగ్రత్తగా పెంటన్ బయలుదేరటం మొదలు  
 పెట్టాను. చివరికి నాకు ఏమాలూ దాగిఉన్న బుద్ధులకు కూడా ఎగిరిపోయింది.

నాకు సెక్యూరిటీయర్లూ రిజుల్ట్ వచ్చినప్పుడు, నాకే కులాబ్బి  
 చెప్పినప్పుడు నాకు ఆయన ఎట్లాన్నాడో వెళ్ళేముందు చెప్పిన మాటలు  
 నన్నుకువచ్చి చాలా ఆనందం పెరిగింది. ఎందుకంటే నా పనినే నేను  
 సత్తమంగా నమ్మలేకపోయాను. నాకు ఇన్స్పిరేషన్ లవరాని అపిగిలే. ఛత్రధర  
 నాకేగాని నిర్భయముగా చెప్తాను. నేను కూడా ఆయన లాగే సహజ  
 నేవ చేయాలనుకొంటున్నాను. అందుకు నేను వ్యవస్థాపక ఫోటోగ్రాఫీ  
 కంట్రీబ్యూటర్ చేస్తూ ఒక అనాథ శిశుకాలయం ఏర్పాటు చేయాలని  
 ఉద్దేశంగా నిర్ణయించుకున్నాను.

ఫోటోగ్రాఫ్ ప్రావణ్యముకలయిన ఛత్రధర నాకేగానికీ, మళ్ళా  
 కన్సెబిటర్ల లాకే చూసుకొంటున్న జగన్మోహనరావు నాకేగానికీ, విజయలక్ష్మి  
 మేడం గారికి మరియు ఫోటోగ్రాఫ్ మెంబర్స్ కి జన్మజన్మల  
 ఋణమును తీరాలని తెలియపెస్తూ.....

Giva Sai.